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                                                        Johannes 11
               Vanuit  het Evangelie van Johannes hebben we Jezus leren kennen dat Hij is……
                             De God-Mens                               Het Licht van de wereld

                             Het Water des levens                    De Deur van de redding

                             Het Brood des Levens                   De Goede Herder 

Maar in Johannes 11:25 vinden we in een ander  vers “IK BEN’’  een vers dat ons beter helpt te  begrijpen wie Jezus Christus werkelijk is:  

                                      “Ik ben de Opstanding en het Leven;

                                             wie in Mij gelooft, zal Leven’’ 

Als we Johannes 11 schematisch bestuderen waarin dit vers wordt gevonden kunnen we het  volgende schema opstellen:
                                       Schema van  Johannes Hoofdstuk 11

1. De ziekte en dood van Lazarus                                                       Joh. 11:1-16

2. Het volk weent en Jezus is in beroering                                         Joh. 11:17-38

3. Jezus wekt Lazarus op uit de dood                                                 Joh. 11:39-44

4. De vijanden van Jezus maken hun plannen om Jezus te doden  Joh. 11:45-57

Lazarus  =  God  helpt  of  hij die door God geholpen wordt. Lazarus is de Griekse vorm van het Hebreeuwse El’azar  (Eleazar) 
In Johannes 11 lezen we over een van de verbluffendste wonderen die Jezus deed. Hier deed Jezus iets wat nooit iemand heeft gedaan in de menselijke geschiedenis: een mens die al vier dagen dood was werd uit de dood opgewekt! (Joh.11:39)
In oudtestamentische tijden werkte God op een bijzondere wijze door Zijn profeten Elia en Elisa deze mannen wekte zelfs personen op uit de dood (zie hiervoor  Elia 1 Koningen 17:17-24 en voor Elisa 2 Koningen 4:1-37; 13:20-21). Maar deze mensen waren niet al vier dagen dood! Het grote wonder waarover we in Joh. 11 lezen was niet de enige keer dat Jezus iemand opwekte die gestorven was. Zo wekte Hij ook  de dochter van Jaïrus op, die een korte tijd overleden was (Lucas 8:41-56). Tevens de zoon van een weduwe die niet langer dan een dag dood kan geweest zijn (Lucas 7:11-16). Maar het wonder waarover we lezen in Johannes 11 was het grootste van de drie, wat bij de Joden veel beroering teweegbracht (Joh.11:47-48; 12:9).
                   DE ZIEKTE EN DOOD EN OPWEKKING VAN LAZARUS

Lazarus leefde in de stad Bethanië, dat lag dichtbij Jeruzalem vijftien stadiën = 15x 185 m, dus ongeveer 2,5 km van  Jeruzalem.  In  Johannes 11:1 lezen we dat Lazarus ziek was. Hoe ziek hij was weten we niet, maar een paar dagen later lezen we dat hij gestorven is (11:14). 
Zijn ziekte leidde hem snel naar het graf. De twee zussen van Lazarus waren Maria en Martha
We kunnen over deze twee zussen ook lezen in Lucas 10:38:42. In Johannes 11:2 lezen we over iets wat Maria deed voor Jezus. De twee zussen zonden  direct een bericht naar Jezus over Lazarus ziekte. Zij wilden dat Jezus onmiddellijk zou komen, omdat Hij Lazarus liefhad. Jezus had Lazarus werkelijk lief (Joh.11:5). Maar Jezus ging niet onmiddellijk naar Bethanië. Toen Jezus het nieuws hoorde dat Lazarus ziek was, zei Hij “Deze ziekte is niet tot de dood’’.
Wat bedoelde Jezus daarmee? Zei Hij dat Lazarus niet zou sterven? Dit kon niet zijn bedoeling geweest zijn want Jezus wist dat Lazarus zou sterven. Jezus zei: deze ziekte is niet 
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ten dode, maar ter ere Gods, opdat de Zoon van God er door verheerlijkt worde. Jezus bleef nog twee dagen in dezelfde plaats waar Hij was. Na deze twee dagen zei Jezus: “Laten wij                                                                                                                                                 weer naar Judea gaan naar Bethanië waar Lazarus was en Jeruzalem (waar de meeste vijanden van Jezus waren). De discipelen van Jezus waren bang om terug te keren naar deze streek. Ze zeiden: “Rabbi, de Joden hebben U onlangs nog geprobeerd te stenigen, en gaat U daar weer heen?’’ Jezus antwoordde de discipelen dat Hij dat in alle veiligheid overdag kon doen. Hij wist dat het uur van Zijn dood nog niet gekomen was. Hij wist dat God Hem een bepaalde tijdspanne had gegeven om Gods wil te doen op aarde. Zijn vijanden konden deze tijdspanne niet inkorten. Jezus vertelde Zijn discipelen iets wat zij niet begrepen: “Lazarus onze vriend slaapt, maar Ik ga naar hem toe om hem uit de slaap op te wekken. Toen Jezus zei dat Lazarus “slaapt’’ wat bedoelde Hij dan daarmee? “Maar Jezus had over zijn dood gesproken, terwijl zij dachten dat Hij over de natuurlijke slaap sprak’’ In Joh.11:14 bracht Jezus klaarheid: “Lazarus is gestorven’’. Lazarus sliep de slaap van de dood! De discipelen hadden genoeg moed om met Jezus naar Bethanië te gaan, maar wat dacht Thomas dat er gebeuren zou? “Thomas dan, die Didymus genoemd werd, zei tegen zijn medediscipelen: Laten  ook wij gaan om met Hem te sterven’’. Thomas zag het verkeerd! Spoedig zou het voor Jezus de tijd zijn om te sterven, maar niet voor de discipelen. God had een volmaakt plan voor Zijn geliefde Zoon des mensen en ook een volmaakt plan voor elke discipel.
                   HET VOLK WEENT EN JEZUS IS IN BEROERING

Toen Jezus in Bethanië aankwam lag Lazarus reeds vier dagen in het graf. Vele Joden waren gekomen om Martha en Maria te troosten. Van de zussen kwam Martha het eerst tot Jezus. Dacht zij dat Jezus iets had kunnen doen om de dood van Lazarus te voorkomen? “Als U hier geweest was, zou mijn broer niet gestorven zijn’’ Maar zij dacht dat Jezus evenwel toch nog iets kon doen: “Maar ook nu weet ik dat God U alles wat u van God vraagt, geven zal’’. Jezus dan gaf Martha een wonderlijke belofte met betrekking tot wat Hij zou doen: “Uw broer zal weer opstaan’’. Jezus zou Lazarus uit zijn ‘slaap’ laten ontwaken. Wist Martha dat Lazarus weer zou opstaan? Jazeker, “bij de opstanding op de laatste dag” (Joh.11:24). Zij wist dat er op de laatste dag een opstanding zou plaatsvinden net zoals de profeet Daniël dit zei in Daniël 12:2. Martha wist dat de OPSTANDING een gebeurtenis was die zou plaatsvinden in de verre toekomst. Maar zij moest begrijpen dat dé OPSTANDING een persoon is en dat die Persoon vlak voor haar stond! Jezus zei tot Martha: “IK BEN de Opstanding en het Leven (Joh.11:25). Wegens haar twijfels dacht Martha dat de dood en het graf groter waren dan Jezus. Zij moest zich realiseren dat Jezus groter was dan de dood en het graf. Jezus Christus is de “Vorst van het Leven” (Hand. 3:15).  Martha ging weg en daarna kwam Maria naar Jezus, gevolgd door velen van de Joden die gekomen waren om te troosten (Joh.11:28-31). Toen Maria Jezus ontmoette, vertelde zij hetzelfde als wat haar zuster had gezegd. Ook zij dacht  dat Jezus iets had kunnen doen als Hij daar was geweest toen Lazarus nog leefde. Maar spoedig zou zij leren dat Jezus in staat was iets te doen niettegenstaande Lazarus al 4 dagen gestorven was! De dood is niet groter dan Jezus. Hij is Heer over de dood!” Wat deed Maria en wat deden de andere Joden? Zij WEENDEN, en Jezus raakte ook innerlijk in BEROERING, Het woord “beroering”betekent dat Jezus “heftig in de geest bewogen werd”. Hij is ontroerd bij het zien van haar verdriet en zwakheid. Hier zien we de echte mensheid van de Heere. De Heere is “heftig bewogen”, er is diepe smart en verontwaardiging in zijn hart..

Jezus vroeg waar de grafspelonk van Lazarus was en zij zeiden tot Hem: “Heere kom en zie”. Daarna lezen we dat “Jezus weende”. De Joden zagen dat Jezus weende en zeiden: “Zie hoe
Lief Hij hem had” Dit gaf aanleiding voor de Joden om het volgende te zeggen: “Kon Hij Die de ogen van de blinde geopend heeft, ook niet maken dat deze niet gestorven was?” Jezus  
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opnieuw in Zichzelf bewogen, maar nu vooral door hun ongeloof. Zij dachten dat Jezus geen macht over dood en het graf had! 
                                  JEZUS WEKT LAZARUS OP UIT DE DOOD

Lazarus graf was in een rots uitgehouwen, er was een steen geplaatst voor de ingang. Het zal een gelijkwaardige grafspelonk zijn geweest als deze waarin later Jezus wordt gelegd.. Jezus beval de steen weg te nemen van de ingang van de spelonk. Maar Martha wilde niet dat de steen zou weggenomen worden. Ze zei: “hij ruikt al”. Hij lag daar al 4 dagen! Het lichaam van Lazarus was reeds gaan ontbinden. In zulke warme landen begon een lijk snel te ontbinden! Maar Jezus wist wat Hij deed, en spoedig zou Lazarus uit het graf komen zonder enige kwalijke geur! Martha zou “De heerlijkheid van God zien”. De opwekking van Lazarus was voor God een wonderlijke gelegenheid om Zich bekend te maken op een bijzondere manier. Nadat zij de steen wegnamen bad Jezus luidop tot God Zijn Vader zodat anderen Hem konden horen voor wat stond te gebeuren. Na dit gebed riep Jezus met een LUIDE STEM: “Lazarus, kom naar buiten!” Lazarus gehoorzaamde het bevel van de Heere. Er zal een tijd komen dat allen die in de graven Zijn stem zullen horen! En zij zullen “eruit gaan”! De dood en het graf vormen geen probleem voor Jezus! Het moet een belevenis geweest zijn om Lazarus naar buiten te zien komen, nog steeds omwikkeld met windsels, met specerijen ertussen om de geur te onderdrukken. Hij moet eruit gezien hebben als een WANDELENDE MUMMIE! Jezus beval: Maak hem los en laat hem heengaan (Joh.11:44).
    Het onderstaande schema laat het verschil zien tussen wat met Lazarus
         gebeurde en wat zal gebeuren met gelovigen in de TOEKOMST:

                 GELOVIGEN                                                LAZARUS

         Onsterfelijke lichamen                                    Sterfelijk lichaam

                              |                                                                  |
Nooit onderworpen aan de dood                       Onderworpen aan de dood

         (1 Korinthiërs 15:53)                                         (Johannes 12:10)

                              |                                                                  |
Nooit meer opnieuw sterven!                      Hij moet een tweede keer sterven!

  Onverderfelijke lichamen                                     Verderfelijk lichaam

                              |                                                                  |
                              |                                                                  |  
Nooit meer onderworpen aan verderf             Onderworpen aan verderf of

   of verval (slijtage of veroudering)                     verval (het lichaam van

             1 Korinthiërs 15:53                                 Lazarus zou verslijten en

                                                                                          verouderen)

   Lichamen bestemd om voor eeuwig               Een lichaam dat bestemd is

                     mee te gaan                                       om terug te keren tot stof

         (1 Korinthiërs 15:42-44)                                       (Genesis 3:19)
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Lazarus, de vriend van  Jezus, is gestorven en begraven. Jezus roept Lazarus terug uit de dood. Maar waar was Lazarus geweest tijdens de      dagen van zijn  dood? 

Het liefste zouden we deze vraag rechtstreeks aan Lazarus hebben gesteld. ‘Lazarus, vertel me eens, wat heb je de afgelopen dagen ervaren?’ In Johannes 11 blijft onze vraag onbeantwoord. Het is  voluit een dogmatische vraag, die we niet kunnen beantwoorden vanuit de exegese. Wanneer Jezus hoort van Lazarus ziekte en overlijden, spreekt Hij in eerste instantie over slapen, vers 11: Lazarus, onze vriend slaapt. In de geschiedenis van het dochtertje van Jaïrus gaat Jezus nog een stap verder. Daar zegt Hij ronduit: zij is niet gestorven, maar zij slaapt (Markus 5:39; Luk. 8:52). Mede op grond van deze en andere – vooral in Oudtestamentische teksten – wordt er wel gesproken over de zieleslaap. Tussen onze dood en Jezus terugkomst slaapt de ziel. De doden weten niets, aldus Prediker 9:5. En zo zou onze vraag snel zijn beantwoord. Lazarus sliep de dood en werd door de Heere Jezus teruggeroepen in het leven. Maar is dat waar?
De leer van de zieleslaap wordt door de Heere Jezus met de grond gelijk gemaakt in Lukas 16:19-33. In dat verhaal van de arme Lazarus en de rijke man wordt duidelijk dat enerzijds de doden blijven voortbestaan, maar ook dat zij bewust leven, en dus niet in een slaaptoestand verkeren. De Heere leert in Lukas 16:19-33 het volgende:
1. Zowel de arme als de rijke man leven verder na de dood

2. Zij verblijven in aparte plaatsen

3. Deze twee plaatsen zijn Onoverbrugbaar

4. De plaats waar Lazarus is, is die van de goede doden.

5. De plaats van de rijke is deze van de goddelozen.
6. De goddelozen zitten in een verschrikkelijke plaats afgezonderd.

7. Niets of niemand kan verandering brengen in het lot van de goddelozen.
M.a.w. Lukas 16:19-33 gaat over de bestemming van overledenen. Na de fysieke dood is het zaligheid óf verderf.

                                                  HADES

                                            (het dodenrijk)

Plaats van de geredden                |                       Plaats voor de verlorenen

 Schoot van Abraham                  |                            Plaats van vuurvlam
     (Lukas 16:22)                   GROTE                          (Lukas 16:24)
          Paradijs                       KLOOF                     Plaats van pijniging
     (Lukas 23:43)                GEVESTIGD                    (Lukas 16:28)
  Lazarus en Abraham                 |                                   Rijke man        

                                             (Lukas 16:26)  
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Ook is er nog bewijs te vinden in Openbaring 6:9-11. Daar hebben de zielen van de martelaren uit de verdrukking duidelijk ook bewustzijn. Ook voor ons is dit een bewijs dat de doden een bewustzijn hebben, ook al wachten hun zielen nog op de opstanding van hun lichamen.
In Lukas 16:19-31 bracht de Heere Jezus meer licht op het dodenrijk. Ook leerde Hij over de opstanding van de doden en het beërven van het hemelse Koninkrijk. Dit zou mogelijk worden door volledige rechtvaardiging, krachtens Jezus bloed.

Als mensen God willen dienen en grootmaken, dan moeten zij dat nu, in dit leven doen. In afwachting van de eerste opstanding houden de activiteiten van de overleden gelovigen op, zoals ook Openbaring 14:13 zegt: “zij rusten van hun moeiten, en hun werken volgen hen. Rusten is echter niet slapen. Ophouden met werken en ophouden van bewustzijn zijn twee verschillende dingen.
In 2 Kor. 12:2-4 heeft de apostel Paulus het over iemand die naar de “derde” hemel gevoerd was en daar “in het Paradijs” was. 
Hand. 14:19 Maar daarover kwamen Joden van Antiochië en Ikónium, en
overreedde de scharen, en stenigden Paulus, en sleepten hem buiten de stad,
menende dat hij dood was. 

In 2 Korinthe 11:25 Driemaal ben ik met de roeden gegeseld geweest, eens ben ik gestenigd.             

In 2 Korinthe 12:2-5 heeft de apostel Paulus het over iemand die naar de “derde” hemel gevoerd was en daar “in het Paradijs” was.
2. Ik ken een mens in Christus, voor veertien jaren (of het geschied is in het lichaam, weet ik niet, God weet het), dat de zodanige opgetrokken is geweest in den derde hemel. 
3. En ik ken een zodanig mens (of het is in het lichaam of buiten het lichaam geschied is, weet ik niet, God weet het).
4. Dat hij opgetrokken is geweest in het paradijs, en gehoord heeft onuitsprekelijke woorden, die het een mens niet geoorloofd is te spreken.

5. Over die persoon zal ik roemen, maar over mijzelf zal ik niet roemen, of het moest zijn in mijn zwakheden.
                                 Tekst ontleding van 2 Kor. 12:2-5
12:2 Mens: Namelijk Paulus zelf. Dat wordt bevestigd in vs.5, waar hij overgaat in de ik-vorm. Hij spreekt over zichzelf vanuit het standpunt van een toeschouwer. Hij wil afstand bewaren om het geopenbaarde mysterie van de onuitsprekelijkheid niet te kwetsen [vs.4]. Wat gebeurde is zò vreemd geweest, dat hij er alleen over kan spreken als toeschouwer van hemzelf, als over een vreemde. Dat Paulus niet over zichzelf spreekt, maar over “een mens”, is 
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vanwege terughoudendheid en vanwege “het opzien” in vs.1. Hij wil niet dat de Korinthiërs hem gaan vereren vanwege deze hemelvaart. Zo van je bent pas een echte gelovige, als je in de hemel geweest bent..
12:2 Veertien: Hij heeft er dus 14 jaar over gezwegen. Het visioen moet dus in het jaar 41 of 42 plaatsgehad hebben. Dat is dus 6 à 7 jaar na Paulus bekering in Hand.9, maar vóór zijn zendingsreizen. De datering dient in elk geval om de historiciteit te benadrukken. Maar we kunnen hier beter uitgaan van iets meer dan 13 jaar, omdat de Joden gewoon waren het jaar, waaraan men nog bezig is mee te tellen.
12:2Opgetrokken (Weggevoerd) {Channeling}Letterlijk staat er “weggeroofd”

Dit woord is hier gebruikt, om het totaal onverwachte van de gebeurtenis tot uitdrukking te brengen.

12:2 Derde Hemel: In elk geval wordt ermee bedoeld, dat Paulus tot de hoogste hemel opstijgt.
12:4 Paradijs: Omdat in vs.2 de derde hemel als eindbestemming genoemd wordt, moeten en we ervan uitgaan dat de derde hemel en het paradijs identiek zijn. Deze gedachte vinden we ook in Luk.23:43 dat Jezus aan het kruis noemde en aan de misdadiger beloofde.

12:4 Geoorloofd: Paulus werd ingewijd in de geheimen van de derde hemel. Ondertussen voelt Paulus zich een onuitsprekelijk begenadigd mens.
12:5 Persoon: Letterlijk “zulk een”. De “Paulus in extase” is zò  onaards, dat hij niet te bevatten is, laat staan te roemen. “Die persoon” en Paulus zijn dus wel één, maar niet identiek. Die toestand heeft namelijk niets uitstaande met Paulus kunnen. Die extase is gegeven. Hij is immers weggevoerd in vs.2. Even was hij gelijkvormig aan de Opgestane.
De Heere zorgde voor Paulus op een wonderlijke wijze. De volgende dag stond Paulus gewoon op een reisde naar Derbe. God versterkte Paulus! Als dit vandaag met iemand zou gebeuren dan zou hij minstens een maand nodig hebben om in een ziekenhuis te herstellen! Maar God werkte in Paulus lichaam en versterkte hem zodat hij onmiddellijk kon reizen en prediken.
Toen Jezus in het graf was, is Hij in de goede kant van het dodenrijk (Grieks Hades  - Hebr. Sheol) geweest, in Lukas 23:43 het “Paradijs” genoemd, de plaats waar de goede doden wachten op hun opstanding (bij de                                                                                                                           
Opname van alle gelovigen) en met de Heere Jezus naar het Vaderhuis gaan. Nu is het Paradijs dus in de hemel. 
                DE VIJANDEN VAN JEZUS MAKEN HUN PLANNEN
Velen van de Joden geloofden in Jezus toen zij dit opmerkelijke wonder zagen. Anderen gingen weg en begaven zich naar de farizeeën en vertelden wat Jezus 
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gedaan had. De Joodse leiders moesten nu beslissen wat zij zouden doen met Jezus. Ondanks dat zij zich bewust waren van het wonder dat Jezus had gedaan.
De Joodse leiders vonden het niet goed om Jezus te laten begaan. Zij waren bang dat de populariteit van Jezus zou toenemen en dat meer mensen Hem zouden gaan volgen. Zij vreesden dat Jezus en Zijn volgelingen ook politieke betekenis zouden krijgen. De Romeinen zouden dan tussenbeide komen en over de Joden met een nog sterkere vuist zouden gaan heersen. Dus dat de gehele Joodse natie in gevaar kwam vanwege Jezus! Kajafas, de hogepriester van dat jaar zei wat we kunnen vinden in Joh. 11:50.
         “……dat het in u belang is, dat één mens sterft voor het volk en niet

         het gehele volk verloren gaat”.

Kajafas  sprak precies de woorden die God wilde dat hij sprak! Dit bedoelde Kajafas:

“Als we Jezus laten begaan zullen de Romeinen komen en  ons vernietigen en dan zullen wij het volk niet meer kunnen besturen. Het is veel beter dat één Mens sterft (Jezus) en dan de hele natie verloren gaat (door de Romeinen)” 
Kajafas wist het niet, maar eigenlijk sprak hij het wonderlijkste goede nieuws dat de wereld ooit heeft gehoord! Jezus Christus moest sterven voor de hele natie! Dit is het goede nieuws van het Evangelie! Christus moest sterven voor onze zonden  als PLAATSVERVANGER opdat wij niet verloren zouden gaan! 
Vanaf die dag waren zij vast besloten om Hem te doden. In het plan van Zijn Vader zou het spoedig de tijd zijn voor Jezus om Zijn leven af te leggen. Maar zijn uur was echter nog niet helemaal gekomen en Jezus trok zich terug in de stad Efraïm, samen met Zijn discipelen. De Joden vroegen zich af of Jezus  op het Paschafeest zou komen. Hij is inderdaad openlijk en publiekelijk naar Jeruzalem gekomen voor het Pascha. Maar voordat Hij kwam was Hij een GEZOCHT MAN! Zij wilden Hem grijpen en doden. Spoedig zouden zij Jezus arresteren en Hem hangen aan een Romeins kruis. Daarna zou Zijn lichaam net als Lazarus in een grafspelonk gelegd worden. Ook Hij stond nadien op uit het graf, maar anders dan Lazarus. Zijn lichaam zou nooit meer sterven. Voordat dit                                                                                                                            
alles gebeurde voorzegde Jezus dat Lazarus zou opstaan, en voorzegde Jezus Zijn eigen opstanding. Het was onmogelijk voor de dood  Hem vast te houden.                                 

Wie gelooft, gaat een rijke toekomst tegemoet. Natuurlijk, wij willen allemaal leven. Wij verlangen niet naar de dood. In 2 Kor.5:8 schrijft Paulus, dat als wij  
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(dus onze zielen) het lichaam verlaten, wij bij de Heere (dus: in de hemel) onze intrek zullen nemen. Wij gaan niet meer naar het paradijs in het dodenrijk. Wij gaan nu naar de hemel, een rijke toekomst tegemoet.
                                                                                             John Bakker

                                                                                              29-04-2020
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